

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ
Egyes szám ára hétköznap 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
PHILLOSOPHUS SZERKESZTŐ
VITÉZ KOLOSVÁRY BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16.
Szerkesztőség T. 3 47. • Kiadóhivatal T. 3-48.

A nemzet jó hírneve

(In.) Az egyetemi diáküntetések kibővítése óta ismét sokat beszélnek a nemzet jóhírnevéről... Amikor a keresztyén-magyar ifjuság a maga jogainak megvédésére utcai felvonulásokat rendez, a szabadkőműves-zsidóság neoliberais sugallatára innen is, onnan is megindulnak a külföldi nyilatkozatok s az amerikai Blumok az európai Kohnokkal, Cohnokkal és Kahanokkal együtt, mint egy jól stimmelte közvélemény ádázkodik a magyarországi „zavargások” ellen. Odakint persze ugyan folynak a kilengések és egyéni akciók. Ezek azonban mit sem veszélyeztetik a szabadkőműves konzolidációt... Hogy Bécsújhegy utcáin fegyveres bolsevikok élén zsidó forradalmárok masíroznak, hogy Mexicóban már 12,000 papot kivégeztek, no és hogy Spanyolországban egy balul végződött páholymunkával az egész államvezetőséget le akarták gyilkolni: ezek mind olyan csöndes kis politikai emócók, melyek a magyar diákok tüntetéséhez képest teljesen eltörpülnek...

Ezeket a szomorú októbertéki esteken, mikor a kicsinyesek és megalkuvók minden külföldi nyilatkozatra, rádióhírré vagy liberális újságcikkre összefűzzék a kabátjukat s a tíz év előtti patkányforradalom helyett a „meggondolatlan” ifjuság kilengéseit (!) suttojják szét az ősi éjszakának, — eszünkbe ölik a nemzet jó hírneve. Igen, a külföldi közvélemény, mely bizonyos dolgokról felette tájékozott, de a nemzeti hírnévről szerzett magánértesülései egészen egyoldalúak. Hogy mást ne említsünk, gondoljunk Fábíánra s a parlament szélsőbaloldalára. Mi történt ottan? A diáküntetésekkel egyidejűleg Fábíán Béla, egy közismert rohamizraelita, gyilkosságok elűsölgésével vádolta meg a belügyi államtitkár.

Ugy hisszük, hogy az októberi csatorna-forradalom óta még semmi sem értett olyannyira a nemzet jóhírnevének, mint ez a szemerszedett rágalom-vád, mely Fábíán Béla meghunyászkodó bocsánatkérésével végződött be. Érdekes, hogy a jóhírnév biztosítása érdekében a külföldi zsidó sajtót államhatalmi tekintélyként tisztelő liberálisok még csak a kisujját sem mozdítják meg. Az amerikai Blumok és európai Kahanok sorsdöntő közvéleménye nem vesz tudomást arról, hogy ez a neo-demokrata vád, mely aláásta a nemzet jóhírnevét, első betűjétől az utolsóig csak hazugság volt.

Azokat a titkos és földalatti utakat, melyeken keresztül külföldre jutnak a nemzet jóhírnevéről táplált információk, mindenki jól ismeri. Az *Esti Kurír*, *Pesti Napló*, *Az Est*, *Magyar Hírlap* és *Jóhírnev* kollégájuk, a *Népszava* jártak elől a kitűnő példával, hogy elferdített tudósításaik nyomán rémhíreket recsegtessen a leipzig-i rádió és két pesti auzlagúveg berepésztéséből származó zsinagógai pogromot harsonzózzon a

külföldi sajtó. Mindenki tudja, hogy melyek azok a magyarországi bosszorkány-konyhák, ahol a nemzeti jóhírnév idegen közvéleményét főzik. Ahol a Fábíán Bélák rágalmaikat kohlógatják és rotációs gépeken festetik a jóhírnevet. Itt készül az a neo-destruktív sajtó, mely a fábiáni meghunyászkodást *petit-betűkkel* szedi, de minden sort háromszor

aláhuz, ha — példának okáért — azt a hirt *koholhatja*, hogy Baltazár püspök rádón, sajtón, szóval és írásban, nem is egy, de három-négy nyelven óhajítja a nagyvilág közvéleményét ötszáz magyar diák tüntetésére felhívni.

Valóban itt az ideje, hogy az agyorrágalmazott és becstelenül meggyanusított magyar nemzetnek

visszaállítsuk a jóhírnevét. Ezt azonban csak úgy érhetjük el, ha mentelmi bizottságok helyett törvényszékek elé vesszük a nemzet rágalmozóit s egy erélyes kormányhatalmi intézkedéssel elnémítjuk a liberális sajtót. Ez pedig olyan természetes és kézenfekvő dolog, hogy joggal követelhetjük — a nemzet jóhírnevének érdekében.

A „Graf Zeppelin” utban Európa felé

Hatvanhárom utast és ötvenezer levelet hoz a léghajó

Budapest, október 29. A Graf Zeppelin közép-európai időszámítás szerint vasárnap reggel 8 órakor visszaindult Európába. A léghajó startja simán ment. A léghajó az utasokon kívül 50 ezer levelet vitt magával.

A Zeppelin utjának egyes mozzanatairól az alábbi jelentések számolnak be:

A Graf Zeppelin kb. 120 km.-es

óránkénti sebességgel haladt el a Cooke-Island felett. Kb. 800 méter magasságban repült keleti irányban. Haladásában gyenge északnyugati szél segítette.

A gayheardi állomás már 5.50 órakor látta a Graf Zeppelint. A léghajó a Cod-foknál levő Falmouth irányában haladt és 5.45 órakor elrepült a Massahusetts államban levő Woodshole felett. A léghajó ekkor szem-

melláthatólag a Cape-Cod északnyugati csúcán levő Provincetown felé vette utirányát s 6.35 órakor amerikai időszámítás szerint Chatham (Massahusetts) közelében északnyugati irányban elhagyta az amerikai partokat és a nyílt tenger felé repült.

A Graf Zeppelin Amerikából Európába 63 személy utazik, ezek közül 25 mint utas, beleszámlítva a 3 amerikai tengerésztszist is.

A debreceni nacionalista egyesületek állásfoglalása az ifjuság mellett

a numerus clausus visszaállításáért folytatott küzdelemben

Egy hétig szünetelnek még az egyetemek

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a liberális sajtó ugy igyekezett feltüntetni a magyar ifjuság-nak a numerus clausus visszaállításáért megindított országos küzdelmét, mintha az csupán néhány felbujtott diákfrakció egyéni akciója volna, amelytől távol áll, sőt amelyet elítél az egész magyar közvélemény.

Hogy mint gondolkozik ebben a nagyjelentőségű kérdésben a magyar társadalom, azt az alábbi impozáns megnyilatkozás bizonyítja, amellyel a debreceni nacionalista egyesületek szögezték le állásfoglalásukat.

Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya október 27-én tartott rendkívüli választmányi ülésén következő határozatot hozta:

1. A Liga az ifjuság mozgalmát úgy ítéli meg, hogy az végső céljaként a magyar nemzet mai elesett állapotából való feltámasztását kívánja elérni, valamint a fajnak ebben a hazában közéletünk minden terén föltétlen hegemoniát biztosítani.

2. Azon okból is, hogy az ifjuság a nemzet boldogabb jövőjéért folytatott történelmi küzdelemben magát elhagyatottnak és teljesen elszigeteltnek ne érezhesse, kötelességének tartja kinyilatkoztatni, hogy mozgalmának magasztos célját helyesnek és a magyar feltámadása szempontjából szükségesnek vallja és hiszi, s a ker. nacionalista diákság elvi állásfoglalásaival mindenben azonosítja magát.

3. Megdöbbenéssel veszti tudomásul, hogy úgy a főváros, mint Debrecen utcáin a főiskolai hallgatóság

mozgalmaival egyidejűleg a forradalmi elemeknek olyan megmozdulásai történtek, amelyek 1918 októberének legszomorubb napjaira emlékeztetnek. A Liga a legerélyesebb rendszabályokat követeli, hogy ezekkel a vörös szervezkedésekkel, mint a liberális destruktív sajtó példátlanul uszító és lázító, magyar gyűlölettől izzó magatartásával szemben.

4. A legnagyobb megbotránkozásal ítéli el a választmány a magyar parlamentben lejátszóó ama jelentekeket, melyeknek folyamán idegen vérű egyének tudományos életünk büszkeségeit és vezéralakjait megtorlás nélkül ismételtén „szovjetnároknak” merészelt nevezni.

5. Mindezek alapján az Egyesült Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályának választmánya felhívja országos elnökségét, társ és testvéregyesületeit, valamint az egész ker. magyar közönséget, hogy úgy a parlamenten belül, mint társadalmi uton és a sajtóban a leghatásosabb módon foglaljanak állást az újraéledő forradalmi mozgalmakkal és törekvésekkel szemben és a belső rend helyreállítása, de egyáltalán a magyar jövőnk érdekében minden megengedhető törvényes eszközzel harcoljanak a numerus clausus törvény eredeti formájában való visszaállításáért, amelyet annak idején a magyar nemzet egyeteme iktatott törvénykönyvébe s amelyhez ma is tántoríthatatlan akarattal ragaszkodik a magyar.

A választmányi ülés, amelyen a debreceni magyar társadalom vezetőalakjai vettek részt, egyhangulag elfogadta a határozatot.

A nacionalista egyesületek állásfoglalása

A debreceni nacionalista társadalmi egyesületek, a Ker. Liga, Ébredő Magyarok Egyesülete, a Kékek Clubja, a MANSz és számos más testület képviselőinek jelenlétében az egyesületközi bizottság hétfőn délután 6 órakor ülést tartott dr. Haendel Vilmos egyetemi professzor elnöklésével, amelyen a jelenlévő delegátusok a fenti határozatot teljes egészében magukévá tették.

A határozat országos visszhangja bizonyára nem fog elmaradni.

Egy hét múlva nyílnak meg az egyetemek

A budapesti és vidéki egyetemeken a rend és nyugalom állandósult. Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter úgy nyilatkozott, hogy ha megnyugtató garanciákat kap, november ötödikén a bezárt egyetemeken újból megkezdődnek az előadások.

Ujabb felajánlások a debreceni diáksegítő bizottságnál

A debreceni Diáksegítő bizottsághoz a mai napon a következő felajánlások érkeztek.

Oláh Miklós táblai tanácselnök, P. Papp Ignác ny. igazgató tanító 30—30 pengőt, dr. Czeglédy Mihály 25 pengő, Csáky János 10 pengő, Fábíán Miklós cipész 10 pengő.

Az ifjuság nemesszívű barátainak ezuton is hálás köszönetét fejezi ki a Diáksegítő bizottság.

Ára 12 fillér

Szekér és autó karambolja

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hétfőn este könnyen végzetessé válható autó és szekérkarambol történt a sámsoni országúton. Vadon Sándor debreceni gazdálkodó szekérével igyekezett a városba, ugyanakkor fordult be az utkanyarodónál Wágner Lajos tisztviselő autójával is, de oly szerencsétlenül, hogy hátulról beleszaladt a szekérbe. A szekér felborult, az autó pedig megrongálódott. A csendőrség megindította a nyomozást, hogy a karambolért kit terhel a felelősség.

Tiltott mű ét után tetanuszmergezésben meghalt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nikitín Györgyné nyirábrányi asszonyt a napokban szállították be a debreceni sebészeti klinikára, ahol az aszszony tiltott műtét után fellépő tetanusz mérgezésben meghalt. A sebészeti klinika értesítette az ügyészséget a különös halálesetről. Az ügyészség megindította a vizsgálatot s most nyomozzák a szülésznot, aki tiltott műtétet hajtott végre Nikitín Györgynén.

A Polgári Lovászegylet céllövő versenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap rendezte meg nagyszabású céllövő versenyét a Debreceni Polgári Lovászegylet. A versenyen nem csak Debrecenből, hanem igen sok tiszántúli városból és községből is jelentek meg résztvevők. A részletes eredményt az alábbiakban közöljük:

Szénior verseny.
1. Vitéz Udvarhelyi Béla leventeoktató PLE 40-379, 2. Vrana István DGASE 40-372, 3. Némethy Gyula testnevelési vezető főoktató PLE 40-367, 5. Szentmiklóssy János leventeoktató PLE 40-367, 6. Markó István DGASE 40-363, 7. Némethy László FLE 40-362, 8. Kósa János Kaba 40-362, 9. Vitéz Lépass Győző ezredes 40-352, 10. Kerekés Gyula Hajdunánás 40-361.

Junior verseny:

1. Fliegenschnee Lajos DEAC 40-359, 2. Szigethi Gyula DGASE 40-358, 3. Hermann Géza alezredes 40-354, 4. Káspár Imre Kaba 40-353, 5. Gróf Bély Dénes DGASE 40-352, 6. Bárkányi Béla DGASE 40-346, 7. Vadász János 40-344, 9. Serfel Géza DEAC 40-342, 10. Vitéz Nábrády László Hajdunánás 40-339.

Hölgyverseny: (ülve, feltámasztva): 1. Krumanecker Dezső őrnagy neje 40-378, 2. Hermann Géza alezredes neje 40-363, 3. Szabó Aurélie DGASE 40-341, 4. Horváth Antal százados neje 40-318.

Egyidejűleg tartották meg a leventék céllövő versenyét is, amelynek eredménye a következő: 1. Zagyva Lajos Debrecen 20-168, 2. Lóki Sándor Debrecen 20-158, 3. Gerőcz Imre Debrecen 20-154, 4. Tóháti Elek 20-150, 5. Molnár Béla 20-149.

Az eredményt délután fél 5-kor hirdette ki és osztotta ki a díjakat vitéz Lépass Győző ezredes. Majd Hermann Géza alezredes rövid beszédet intézett a versenyzőkhöz.

MATTONI

GISSHÜBLI

SAVANYUVIZ MINDEN ÉTKEZÉSHEZ!

FÖLERAKAT:

KONTSEK GÉZA K. R. T.

Béky Albert debreceni erdőigazgató az optánsper erdészeti szakértője

November 2-án jutazik Rapallóba a delegációval

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint ismeretes, újból közvetlen tárgyalások indulnak meg Magyarország és Románia megbizotta között az optánsperben. A tanácskozásokra a kormány a földmivelésügyi miniszter tm javaslatára az erdészeti kérdések szakértőjéül monsbéli Béky Albert miniszteri tanácsost, a debreceni erdőigazgatóság nagytudású és páratlan szakértelmű vezetőjét biz-

ta meg.

Béky erdőigazgató már hetek óta a legnagyobb alaposággal tanulmányozza a per erdészeti vonatkozásait s kétségtelen, hogy Rapallóban — ahova november 2-án utazik ki Sztérenyi báróval együtt, — a magyar ügy nemesak kiváló szakembert, de izzó hazafiságu képviselőt és propagálót is nyer személyében.

Magoss György dr polgármester nyugdíjaztatását kéri a törvényhatósági bizottságtól,

de vissza akarják tartani állásában

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy Magoss György dr. polgármester már több hónap óta tervezte, hogy visszalép a város ügyeinek további vezetésétől s kéri fogja nyugdíjaztatását. Szombaton a polgármester már írásban is beadta nyugdíjaztatási kérvényét, amelyben a következőket írja:

Tekintetes törvényhatósági bizottság!

A jövő november hó elsején 5 éve lesz, hogy a törvényhatósági bizottság bszalma és akarata folytán 65 éves koromban e nemes város polgármesteri széket elhagyltam. A polgármesteri megbiztatást mint Isten-től nekem kiszabott mandátumot tekintetem és öt évi polgármesterségem alatt egyetlen egy és kizárólagos kötelességemnek tartottam, hogy ennek a városnak szellemi erkölcsi és gazdasági fejlődését előbbre vigyem. Ezt a célt szolgálják megítélésem szerint a tanyai népiskolák, gazdasági ismétlő iskola létesítése, a már megvolt ilyen iskolának kibővítése, a fiu iparos tanonciskolának, leány iparostanonciskolának női iparskolával, iparművészeti iskolával kibővítése, középfokú felekezeti és társadalmi iskolák létesítése és a tudományegyetem kiépítésének hathatós támogatása. A Déri-muzeum építése, a zeneiskola kibővítése, a városi közüzemek, a vízmű, világítás vállalat, közbiztonsági hidrekonstrukciója és fejlesztése, városi bérházak építése, a városi külsőbirtokoknak szükséges gazdasági épületekkel ellátása, a város köztereinek és utcáinak burkolása s parkok, nyár, uszoda és népiéleti intézmények létesítése stb.

Mindzekekkel közelebbi célom volt először az, hogy a nagyarányú közmunkákkal a nyomasztó munkanélküliségben és a magánvállalkozási kedv hiányában lakások építésével a

rettenetes lakásinségben enyhítsek és legalább a lakosság egyrészenek, amely a legelszomorítóbb, erkölcsi-leg is veszélyesnek minősíthető viszonyok között tudott csak fedél alá jutni, emberileg elfogadható lakást bizottságok és hogy ezen az uton kereseti lehetőségek nyújtásával szellemi és fizikai munkások, valamint

Robinson tanar a rádióállomást vádolja, hogy táviratára nem kapott választ a Marsról

„Nem hajtották végre utasításaimat“

Páris, október 25. A *Matin* londoni tudósítója beszélgetést folytatott Robinson tanárral, aki ez tette magát híressé, hogy szikratáviratot küldött a Marsba, mint emlékeztetés, a „Mars-lakók nyelvén“ fogalmazta meg a táviratot, miután a spiritizista szeánszokon egy médiumtól megtanulta a Mars-lakók nyelvét. Robinson sajnálkozva mondta el a tudósítónak, hogy a Marsról még mindig nem kapott választ, de ez nem ejti kétségbe.

— Mindjárt tudtam, hogy sikertelen lesz a kísérlet — mesélte a derék robinson, — mert

nem hajtották végre az utasításaimat.

Ha a táviratot úgy küldik el, mint ahogy én meghagytam, akkor már biztosan itt lenne a válasz.

— *Rugby* állomása ugyan feladta a rádiótáviratomat a Marsba, de 18.740-es hullámhosszon, 30.000 méterest kívántam, mert csak ez tudja elérni a földhöz tartozó levegőrétegen túl lévő teret. A legkedvezőbb idő továbbá reggel 4 óra, e-

az iparososztály további lezülését nemesak megállítsam, de azoknak gazdasági és erkölcsi helyzetét javítsam is.

Végző ideálom és célom az volt, hogy Debrecen minden vitán felül az ország második városává fejlesszük.

És most 70 évvel vállamon, testi, lelki erőim hanyatlását érezve, tudva azt, hogy a város vagyonkezelése közizgatása csak rövid időre sem nélkülözheti a közérdeknek veszeléyztetése nélkül a munkához nekem mindenkor erőt kölcsönző bizalmat, amellyel polgármesteri működésem alatt megajándékozni kegyes volt, tisztelettel kérem a tekintetes törvényhatósági bizottságot, hogy folyó évi december 1-től nyugdíjaztatásomat elrendelni méltóztassék.

Debrecen, 1928 október 26.

Dr. Magoss György, polgármester.

Amint a polgármester nyugdíjaztatási kérelme a törvényhatósági bizottság s a város lakói között nyilvánossá lett, megindult a mozgalom, hogy dr. Magoss Györgyöt elhatározásának megmátsítására bírják s továbbra is visszatartsák őt a polgármesteri állásban. Ha ez nem járna eredménnyel, rövidesen kihirdetik a polgármesteri állásra a pályázatot.

helyett rádiótáviratomat 2 órakor adták fel.

— Nem engedték meg továbbá, hogy a feladóállomáson megvárjam a Marsról érkező választ, úgy, hogy kénytelen voltam egy magánállomáson, mely 30 000 hullámhosszon dolgozik, a választ megvárni.

Az újságíró kételkedéét látva, Robinson hozzáfűzte még, hogy rövidesen újabb kísérlet fog tenni,

s meg van győződve, hogy sikerülni is fog a Marssal érintkezésbe lépni.

Több mázsa gabonát lopott el két betörő

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ez év márciusában nagyarányu betörés történt Derecskén, Berendi Sándor gazdálkodónak magtárát törtek tel ismeretlen tettesek, ahonnan több mázsa gabonát loptak el. A rendőrség hamarosan kinyomozta a betörőket Diós András és Takács Gyula odaváló napszámosok személyében. A nyomozás azt is megállapította, hogy a betörőktől az ellopott terményt Sinka Gábor és Béles Ferencné vették meg. A bíróság hétfőn vonta felelősségre Dióst és Takácsot betörésért, míg Sinkát és Bélesnért orgazdaságért. A véd- és vádbeszédek elhangzása után a bíróság Dióst 8 havi börtönrre, Takácsot 7 havi börtönrre ítélte betörés miatt, míg az orgazdákat pénzbüntetéssel sújtotta. Sinka 400 pengő pénzbüntetésre, Bélesné pedig 60 pengő pénzbüntetésre lett ítélve.

Ramminger hölgyfodrász

Szent Anna-utca 10. Városi borkáz.

Telefon 15-37. Tartós villanyvondóháló.

A holland és angol

kávételtvényesek igazán remekbe illő munkát produkáltak az elmúlt rövid 10 év alatt és Indiában, valamint Jáva szigetén a legmesésőbb és legértékesebb kávéfajokat termelték ki. Bőséges választéka van a hozzáértőnek a pompás

Neilghery, Coorg, Menado, Arany Jáva, Besoeke, Soerabaya

fajtákban, amelyek a legelsők közé tartoznak. Szalon vegyíték pörkölt kávénk ezen nemes fajokból van összeallítva, azért feldímulhatatlan.

Kontsek Géza k. r. t.

Hajduszoboszló képviselőtestülete belügyminiszteri kiküldöttel vizsgálta felül a város egész közigazgatási és gazdasági ügykezelését

Ujabb vádpontok Erdős Kálmán ellen - Dr P. Pap Ernő súlyos adatokat tartalmazó indítványa - Tovább folyik a városi párt erélyes akciója
Fegyelmi eljárás indul a polgármesterrel szemben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap délelőtt a Városi párt kérelme folytán közgyűlést tartott Hajduszoboszló r. t. város, amelyen izgalmas jelentek közben újabb vádpontokat sorakoztattak fel dr Erdős Kálmán polgármesterrel szemben. A közgyűlésről az alábbiakban számol be szoboszlói tudósítónk:

A megnyitás után dr Márton Gábor tanácsnok a főispáni hivatalvizsgálat jegyzőkönyvét olvasta fel, amely **nagyon sok hibát, szabálytalanságot állapít meg az ügykezelés körül.**

A jegyzőkönyvet állandóan közbeszólások, s igen sokszor hangzanak el éles közbekiáltások.

A jegyzőkönyv felolvasása után Bétky Lajos állott szólásra: A felolvasott jegyzőkönyv adataiból is megállapítható, — mondotta, — hogy városunknak

ugy gazdasági, mint közigazgatási ügykezelése pongyola és elhanyagolt.

De az igazságnak tartozom azzal is, hogy elmondjam a közgyűlés színe előtt, ami a főispáni jegyzőkönyv-

vel kapcsolatban tudomásomra jutott. Herczeg Bálint bizottsági tag urral a vizsgálat megejtése után rövid időre bent jártunk Debrecenben és utána néztünk ennek a jegyzőkönyvnek, amit a főszámvevőségen rendelkezésünkre is bocsátottak. Akkor olyan kompromittáló dolgokat is olvastunk a jegyzőkönyvből a polgármesterre vonatkozólag, amelyek most nincsenek benne. A főispáni jegyzőkönyv tehát hiányos.

Majd dr P. Pap Ernő beszélt, aki azzal kezdte, hogy magát **a felolvasott jegyzőkönyvet sem lehet egyszerűen tudomásul venni**

Ezért erre vonatkozóan indítványt terjeszt elő, amelynek tárgyalására az 1886. évi XXII. t.-c. 57. §-a alapján kéri az elnöklő polgármester eltávolítását, mert a saját személyét érintő ügyekben nem vezetheti a közgyűlést.

A polgármester eltávolítása után dr Márton Gábor tanácsnok foglalta el az elnöki széket, mire dr Pap Ernő megkezdte indítványának kifejtését.

tások alkalmazásával gyorsvonati jegyek és autóköltségek számítottak fel a város terhére minden jogcim nélkül. 5. Bár a polgármester 1500 pengő reprezentációs költséget kapott az OFB bírójának ellátására 82 pengő 55 fillért a város terhére utaltatott ki. A vadászati jogot, amit számára a város vendégeinek szórakoztatására engedélyeztek,

a maga részére foglalta le, sőt átengedte egy vadásztársulatnak, amelyből a város közönségét kizárta.

6. Súlyos mulasztás történt a villanytelep kibővítése és a gáztartály beszerzése körül is. Ugyanis a villanytelep igazgatósága már ez év tavaszán árlejtést hirdetett a harmadik gépegység és gáztartály beszerzésére, ezt azonban a költségvetésig nem tárgyalta a polgármester, aminek az lett a következménye, hogy **tartalék gép hiányában a város nem tud majd áramot szolgáltatni a többi községeknek s ez súlyos kártérítés kötelezettségével járhat.**

Elmaradt haszon címén is károsodik a város, mivel mindaddig számos üzem nem volt a villanytelepbe bekapcsolható. 7. Mivel a szerelői ipar-

igazolványnak a kereskedelmi minisztertől való előzetes beszerzése elmulasztott, a városnak a szerelői üzemet be kell szüntetnie. Ilyenformán 20.—30.000 pengős veszteség állott elő. 8. A fürdő ügyében a késedelmes eljárás miatt elveszett a népjóléti minisztériumtól kilátásba helyezett államsegély, valamint kár érte a várost azzal is, hogy a polgármester nem iratta alá a debreceni pénzcsoporttal kötött szerződést s a megalakult részvénytársaság már csak egy terhebb szerződést irt alá. 9. 1928 márciusában, mint vadásztársulati elnök, a polgármester a társulat lova számára városi kocsin, a városi kocsisal 11 mázsa gyepszénát fuvaroztatott ki törvényellenesen. 10. A vadásztársulat fővadórának 2 tehén és a társulati ló eltartására 10 katasztrális hold erdőt engedett át legeltetésre és kaszálásra és az ör elbocsátása óta is még mindig elszállítja a szénát Szilágyi Mihály hajduszoboszlói lakos. 11. Az 1928 október 14-iki közgyűlésen, személyét érintő fegyelmi ügy tárgyalásakor

a képviselőtestület tiltakozása, a községi törvény és a városi szervezési szabályrendelet rendelkezése ellenére elnökölt Erdős polgármester,

az alispán és főispán állítólagos rendelkezésére hivatkozva. 12. A képviselőtestület tiltakozása ellenére 1927-ben Elekes Imre fakereskedő részére a város központjában a tanács, mint elsőfoku iparhatóság, telepengedélyt adott.

Az indítvány felolvasása közben állandó heves közbeszólások hangzottak.

(Hallatlan, kiskirályság, hol a széna?)

kiállották. Majd Neumann Ármán, a városi Bika-fogadó bérlője keltett humoros hangulatot, aki sérelmezte, hogy még ő is belekerült a Városi Párt vádpontjaiba.

Ezután Demjén Ferenc ref. lelkész azt fejtegette, mennyit ártanak a városnak a sok perpatvarkodással. Azt ajánlotta, hogy legyen már egyszer békeség.

Előbb P. Papp Ernő, majd Bétky Lajos utasította vissza azt a vádat, hogy a békét bontják meg működésükkel.

Hol van itt béke, amikor klikk uralomba botlik mindenféle az ember,

— mondotta Bétky. — Ezt akarjuk

már egyszer száműzni Szoboszlóról. Aki bűnös, vegye le a méltó büntetését és akkor béke lesz, de addig nem.

A meggyőző erővel bíró beszédre egyhangulag elfogadta a közgyűlés dr P. Pap Ernő indítványának minden pontját,

csupán Elekes Imre fakereskedő kérte azt, hogy a reá vonatkozó 12. pont hoz még egyet tegyenek, amely szerint az összes telepengedélyesek ügye vizsgálattassék ki. A közgyűlés a kérelemhez hozzájárult.

Ezután még egy-két kisebb ügyet tárgyaltak s az izgalmas közgyűlést véget ért.

Megalakult a MANSz gyermekvédelmi bizottsága

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen magyar asszonytársadalmának óriási érdeklődésétől kísérve, vasárnap délelőtt alakult meg Debrecenben a MANSz Társadalmi Gyermekvédő Menhelye és Telepbizottsága. A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni osztálya 11 óra után tartotta meg alakuló ülését a városháza közgyűlési termében, amelyről anyagtorlódás miatt jelentőségéhez mért terjedelemben holnapi számunkban közlünk részletes tudósítást.

Az Ady-társaság szombati előadása

K. Voith Ilonka, Ascher Oszkár, Szabó Emil lépnek fel a hangversenyen

Szombaton, november 3-án este 8 órakor a városi zeneiskola hangversenytermében lesz az Ady-társaság első idei előadása. Az estélyt *Juhász Géza*, a társaság ügyvezető elnöke nyitja meg; a műsor ezuttal a zenei és szavaló-művészetnek lesz szentelve.

A zenei részt két kiváló és méltán népszerű debreceni művész fogja szolgáltatni:

K. Voith Ilonka,

a Csokonai-színház kiváló operanékesnője egy Debussy-árián kívül Szabó Emil egyik dalát fogja bemutatni.

Szabó Emil,

az Ady-társaság alelnöke nemcsak kíséreként, hanem önálló zongoraszámokkal is szerepel a műsoron. Kodálynak egy ősmagyar motívumokból komponált művét játssza s a maga szerzeményeiből is előad.

Budapestről érkezik, mint az Ady-társaság vendége,

Ascher Oszkár

szavalóművész, aki egészen újszerű előadástílusával ma ugyszólván Ady költeményeinek legtökéletesebb tolmácsolója.

Jegyeket 2.50 P, 1.50 P és 80 filléres áron Csáthy Ferenc könyvesboltjában lehet kapni.

36 halottja van a receai katasztrófa ak

Budapest, október 29. A receai katasztrófa színhelyén a személyvonat romjait már eltakarították a sinekről és most dolgoznak a Symplon összetörött kocsiainak elhordásával. Az automobilon elszállított 4 sebesült katona közül kettő az uton meghalt. Ennek következtében a halottak száma 36-ra emelkedett.

Tüzelőanyag
kedvező fizetési feltételek mellett legjutányosabban beszerezhető a
Tüzelő és Épületfakereskedelmi Rt.-nél.
Debrecen, Sas-utca 4.
(Kossuth-utca sarok. Kölcsönös Segélyző palota.)

A Tiszántul legelterjedtebb, gyors és jó munkáiról legelismertebb **kelmetestő, vegytisztító, és gőzmosó,** valamint plissérozó és gouvérozó intézet a

Palotayé. Telefon: Honvéd-utca 9/j. Telefon: 10-80. Üzlet: Kálvin-tér 5., Battthyányi-utca 26., Hunyadi-utca 15.

Schuschitzky János és Tsa
Debrecen, Ferenc József-ut 22/24. Debr. Első Tak. palotájában mint a
Salgótarjáni Kőszénbánya R. T.
kerületi kizárólagos képvisellete szállít **elsőrendű salgótarjáni darabos szenet**
továbbá **porosz kőszén, bánya és gázkocsot, tüzfát** nagyban és kicsinyben. Telefon 1248, 1262.

Mindenféle bel- és külföldi

**szén, koksz, tojásbrikett,
tüzifa és Berentei szén**

Reorta bükkszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is



Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégebbi cégénél,
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.
Telefonszám: 4-49.

Csapó-utca 28. szám.

G. Szabó Kálmán kiállítása

A debreceni festők sorában a legizmosabb tehetségek közé tartozik G. Szabó Kálmán. Művészete máris utat tört a külföldre. Jelenleg éppen egy genfi és egy bécsi kiállításon szerepelnek fametszetei, vasárnap délelőtt pedig műtermi kiállítást nyitott eddigi munkásságának legényesebb darabjaiból.

Aki kezdettől figyeli G. Szabó pályáját, még az sem fog friss lelkiismerények nélkül távozni erről a kiállításról. Alkalmunk nyílik itt, hogy tisztán végigtekintsünk a művész fejlődésének különböző fokozatainak megállásait a lelki egységet, mely összekapcsolja különböző korokból eredő metszeteit, olajfestményeit, pasztelljeit és szénrajzait. Tárnyában is sokoldalú művészet ez: a valóságos elmélyedés vagy nyugalmas természetesség, mozgalmas csoportok vagy merengő tájak, töprengő emberlekek vagy a Hortobágy toványargaló lovai egyaránt alkotásra ihletik G. Szabót.

Korunk formakeresése az ő művészetén is nyomot hagyott. Ami ha szakít is a naturalista ábrázolással, ez a fősztudás nem csábítja veszedelmes kísérletezésekre. Mindig nagyvonalú szintézisre törekszik, ezért jut el hamarosan a fametszettekhez. Ez a kifejezőmód ajándékoz meg bennünket G. Szabó első érett alkotásaival. A Dzsinnnek és a Jézus Élete című sorozat óta ebben a formában is még egyre mélyül, finomodik a kifejező képessége.

Régi olajfestményei: mind a tájképek, mind a kompozíciók még némi merevséget s nagy kék foltjaikkal bizonyos monotonitást árulnak el. Már a tavalyi tiszai sorozata magáralatt természetes könnyedséget mutat: még inkább tapasztaljuk ezt legújabb balatoni képein. Egyszerű nyugalom s az eszközök biztos kezelése jellemzi ezeket a műveket. (Tihany, Tihanyi asszonyok, Csend.)

G. Szabó a magyar föld szépségeit erős hangulattal ábrázolja. Hortobágy című festménye a kiállítás legjobb darabjai közé tartozik. Pasztelljei közül kiemelkedik a Pelyvahordó leány, érdekes a japánosan leegyszerűsített, gyöngéd Pirostetős Ház és a Tihanyi Házak. Plasztikus formáival kitűnik a Cigányasszony című szénrajz. Mélyhangulatu színkompozíció a régibb korszakból való Fauszt is.

Egyszóval: a kiállítás, gondosan válogatott anyagával, méltán tart számot a műpártolóknak széles rétegeinek érdeklődésére. Reméljük, hogy ez az érdeklődés mutatkozni is fog. Kétségbeesítő állapot az, hogy tájkozatlan közönségünk ma is százszámra vásárolja a nyakára tolatódó ügynököktől a legselejtebb gicceseket s ugyanakkor teljes részvétele mellett zárják tárlataikat Debrecennek azok a művészei, akiket elsősorban volna kötelességünk támogatni, s akik ezt országos viszonylatban is igen számottevő értékekkel mindenképpen megérdemelnék. Festőink a legszükségesebb viszonyok közt élő családnak is lehetővé teszik, hogy egy-két eredeti alkotással szebbé varázsolja otthonát. Nem szabad megengednünk, ami máris fenyeget, hogy a magyar föld sajátos szépségének tükröző elkedvetlenedjenek s végleg föladják a közöny ellen vívott hősi küzdelmüket.

G. Szabó Kálmán kiállításának első napja különben reményt ad rá, hogy ezek a szomorú állapotok nem tartanak már így örökké. (jég.)

Tíz hold földet adományozott az Ispotály 400 éves jubileumi alapjára egy debreceni házaspár

Az ispotályi egyházzrész második ünnepélyes istentisztelete

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az ispotályi egyházzrész október 28-án, vasárnap délután öt órakor tartotta a hívek nagy érdeklődése mellett második ünnepélyes istentiszteletét, amelynek keretein belül egyszerűen a reformációról, annak nagy jelentőségéről és az emberiségre gyakorolt nagy hatásáról is megemlékeztek a szónokok. Erre az istentiszteletre az egyházzrész híveinek ama fele kapott meghívást, amely 21-ről elmaradt. Válaszolt 472, elköltözött 98 egyházztag. Az istentiszteleten dr. Lencz Géza egyetemi tanár prédikált, majd dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző szólt a gyülekezethez, meggyőző erővel fejtegetve az egyházzrész szervezkedés szükségességét és a belmisszióknak mindennél előbbvaló, sorsdöntő jelentőségét.

„Pogány misszióról beszélnek — ugymond, — hogy el kell mennünk messze idegen világok sötétben járó, idegen Isteneket imádó pogányaihoz...? Hát vajon nem éppen olyan szükséges a talán még veszedelmesebb modern pogányságot megdönteni itthon? Azt mondják, hogy meg kell ismertetni az egy örökkévaló Istent és az Ur Jézus Krisztust azzal a sok millió emberrel, akik még nem hallottak felőle: hát vajon nem éppen olyan szükséges visszavezetni Istenhez és Jézus Krisztushoz az embereket itthon...? Azt mondják, fel kell emelni mesze idegen világoknak a bűnbe és erkölcsi fertőbe süllyedt, százalomra méltó gyermekeit: hát vajon nem éppen olyan szükséges ugyanezt tenni sok-sok eltévedt testvérünkkel itthon...?”

A nagy hatást kiváltó, buzdító beszéd után ifj. Benyhe Imre hittanhanglato szavalta el mély átérzéssel Lampérth Géza „Reformáció” című költeményét.

Végül Molnár Ferenc lelkész ismertette azokat a munkamezőket, amelyeken az egyházzrész már eddig is munkálkodott és ezután is munkálkodni fog. Beszéde elején kitért azokra az alaptalan híresztelésekre, amelyekkel némelyek az egyházzrész szervezkedést károsan akarják

befolyásolni. Kérte a híveket, hogy az ilyenekre ne hallgassanak, hanem viseljék szívükön az egyház felvirágztatásának ügyét úgy, mint az a kegyes lelkű, intenzív, református keresztyén házaspár, akik a napokban

az „Ispotályi 400 éves jubileumi alap”-ra 10 kat. hold földet adományoztak

a világ legrégebbi prot. szegényházának megsegítése végett. Jelentette, hogy mivel a csütörtök esti bibliakör tul népes lett, második bibliakör is alakult, mely minden héten szerdán este félhat órakor tart összejövetelt. Részletesen szólott az Ifj. Egyesület, leány szövetség, cserkész csapat, templomi vegyeskar megszervezéséről, illetve a meglévők tovább fejlesztéséről. Az egyházzrész tanerői: Barcza B., Benyhe Imre, Fekete M., Vargha Miklós, Balla L., Pelyvás L., Szathmáry Elek, Herczegh J.-né, Ferenczény Öry M. és Fekete M.-né alfabetatanfolyam, illetve kézimunka délutánok vezetését vállalták el. Az egyházzrész egyik igen tanulságos munkája lesz a vetített képes előadások tartása is.

Jelentette, hogy az utóbbi napokban az egyházzrész javára a következő adományok történtek: Barthá István és neje: egy rádió 550 pengő értékben, Bagossy Kálmán és neje: egy varrógép, Rádióüzem (Piac-utca 41. sz.) 50 pengő, dr. Csáthy Dezső ügyvéd 1000 pengő, dr. Kertész Endre ügyvéd 1000 pengő, Papp László 1000 pengő, Székely Adorjáné 500 pengő, szaniszlói cseh Czeglédy András 200 pengő, Tóth Lajos 100 pengő, Kaszonyi József és neje 90 pengő. Ezenkívül pillanatnyi segélyben részesített az egyházzrész 2 családot. A lelkész a nagylelkű adományokért az egyházzrész köszönetét tolmácsolta. A lelkész felhívására az istentisztelet végén 189-en jelentették be az egyházzrész munkában részvételüket. A felemelő istentisztelet a lelkész imádságával és gyülekezeti énekléssel fejeződött be.

Reformációi ünnepélyek Debrecenben

A debreceni református theológus ifjuság október 31-ét, a reformáció évforduló évfordulóját fényes keretek közt ünnepli meg. A műsor a következő: Délelőtt 10 órakor istentisztelet a Nagytemplomban. Istentisztelet végeztével Gályarabok emlékoszlopánál: Gályarabok éneke. Szigethy Gy. főiskolai énektanár vezetésével énekl. a koll. kántus. Ünnepi beszédet mond Bódis Sándor 4. é. th. „Gályarabok” című ódáját szavalja: Buchwald Sándor 1. é. th. Erős várunk nekünk az Isten énekl. a koll. kántus. Délután 5 órakor a Kollégium disztermében. Oh hatalmas Ur... karének. Szigethy Gy. főiskolai énektanár vezetésével énekl. a koll. kántus. Megnyitó beszédet mond Dr. Lencz Géza hittud. kari e. i. dékán Szuhay Benedek. Gályarabok című költeményt szavalja Batta Zoltán 4. é. th. Soloének. Nagygyörgy Sándor koll. szeniórtól. Harmoniumon kíséri Gál Lajos 4. é. th. Ünnepi beszédet mond: Papp Gábor 4 éves th. a) Preludium, b) Fuga Szigethy: „Rózsabimbó” című operából. Előadja a ref. főgimnáziumi zenekar. Sánta Károly: Fohász. Szavalja: Buchwald Béla 1 éves th. Gályarabok ének: Előadja a koll. kántus.

A ref. tanítóképző-intézet

„Ifjusági gyülekezete” október 31-én délelőtt fél 12 órakor a kollégiumi oratóriumban a reformáció emlékére ünnepélyt rendez. Műsor: Közének, ima. Hermann Vencel: Adagio. Orgonán előadja Csiky László 4. o. t. Ünnepi beszédet mond Nyakas László 5. o. t. az „Ifjusági gyülekezeti” előjárója. Madách-ivánka: Három angyal szózata. Énekl. Benesik Árpád 5. o. t., Fábian István orgonakíséretével. Szavalt. Nardini: adagio cantabile. Hegedűn játsza Szücs Géza 4. o. t., Fábian István 5. o. t. orgonakíséretével. Közének.

Az ágostai hívallású ev. egyházzrész

október 31-én, szerdán délután 6 órakor az evangélikus templomban reformáció ünnepélyt tart. Az ünnepély műsora: Közének, Ima. Mondja: Labossa Lajos h.-lelkész. Mozart G-dur Trio II. tétel. Hegedű: Buzza Gábor zeneiskolai tanár. Gordonka: Eisler Mihály zeneiskolai tanár. Orgona: Szabó Emil zeneiskolai tanár. Dr. Szilávik Mátyás ny. theol. akad. dékánprofesszor ünnepi előadása. Bach J. S. C-dur praeludium, E-moll fuga, orgonán előadja: Szabó Emil zeneiskolai tanár. Pórkoláb Gyula: Október 31-én, szavalt: Polster Márta. Himnusz.

PIPERE

szappanok minden illatban
és minőségben, a legjobb
mosó szappanok és szerek

PÁLFFY-nál

szerezhetők be legelőnyösebben.
Kossuth utca 7.
Telefon 16 94. szám. ::—::



szappanfőzéshez

legmagasabb fokú garantált minőségű,
nagyon olcsón kapható:

Stern festéküzletében
Piac-u. 10. (Bikával szemben.)
Saját érdekében győződjön meg!

Egyházzenei hangverseny

a gör. kath. templomban

Ahogy igaz az, hogy a történelem a korok megismétlődésének folyamatos láncolata, úgy igaz az is, hogy a zene is a fejlődési irányok megismétlődése. Az egyházi zene, mely a középkorban és az új kor határán egyeduralmat biztosított magának, Orlando di Lassóval és Palestrinával elérte fejlődésének csúcspontját. Az olasz opera fejlődése, a trobadurók és meistersengerek előretörésével elérkezik a világszene fénykora, melynek igazi értékét a klasszikusok és romantikusok adják meg. Az egyházi zene háttérbe szorul. De vasárnap a világi zene neoklasszicizmusa és jazz-örülete mellett szinte régi fényében és nemes értékében tért vissza pár órára a görög katolikus templom gyönyörű szentélyébe az egyházi zene, mely a zsufolásig megtelt templomban, előkelő közönség előtt, ünnepi fényben s méltó keretben szórta pazar értékeit: a zenei kincseit.

A hangverseny fénypontja: Sugár Viktor, a Mátyás-templom karnagya volt, aki orgonaművészetének és képességének legjavát könnyelműen szórta elénk. Szinte hihetetlen, hogy 12 változatos kis, bár jó orgonán, mennyit tudott kihozni. A szinkevésnek ezer változata ilyen szűk határok között maga egész művészt kíván. Sima kötései, briliáns technikája, invenciózus játéka, melyek orgonaműveket a hallgatóságnak teljesen élvezhetővé és hozzáférhetővé tették, képezik legnagyobb művészi értékét.

Venczel Béla, az Operaház basszista méltóan illeszkedett a nagyszerű keretbe s a tőle megszokott fényes nyugalommal, tömör, gördülékény, csengő basszusán néhány egyházi dalt énekelt.

A Pirbauer-Szenes vonósnégyes Haydn: Adagiójában újra bebizonyította, hogy mint városunk legrégibb (15 éves) vonósnégyese, nagyszerű összjátékával, precíz és gondosan kidolgozott színeivel a zenei közönség legteljesebb elismerésére érdemes. Pirbauer biztos vonalvezetése, tiszta játéka, Jakuts és dr. Sebestyén nagyszerű technikája és finom al-

Irányárak:

Kord bársony I. minden színben	3.65
Kord bársony divat mintás	4.25
Angol bársony sima	6.50
Crepé de chin prima minőség	6.98
Taftalin minden színben	4.40
Brocát selyem nehéz minőség	5.50
Paplanhuzat virágos kloth 140 széles	5.95
Nansu fehérnemű batist	1.65
Kasán minden színben	4.50
Kasán kockás	5.50
Kabát kelme 145 széles	5.50
Kascha kabáttra 145 széles	7.50
Gyapjú kelm és scheviot	4.50
Tenis flanel	0.98
Angol ing zephir	1.25
Sifon	0.88
Párnatok, angin	1.20
Damast törülköző	1.20
Frotir törülköző	1.20
140 széles alsólepedő vászon	2.48
180 széles paplanlepedő vászon	3.68
Női ingek és bugyik	1.20
Damast ágyszőnyegek	2.10

„Reke” áruház Szent Anna-u. 2.

kalmazkodása éppoly értékei az együttesnek, mint dr. Szenes, aki sónorus és finom gondonkajátékával új bizonyosságát adta nagyszerű tudásának. Az orgonatrióban, Sugáron és Pirbaueren kívül külön ki kell emel-

nünk Eisler Mihály gondonkaművészt, a zeneiskola kiváló tanárát, aki kiforrt művészi tudásával méltán és megérdemelten képviselte városunkban a legjobb gondonkás nevet. (f. i.)

A cinkotai asszonygyilkosnak utánczója akadt Szebenmegyében

Nagyszeben. (A Hajdúföld tudósítójától.) Thorstall, szebenmegyei községben hirtelen meghalt Butu Sabina hatvanháromeves asszony. Temetése után az a hír terjedt el a faluban, hogy az asszonyt megfojtották. A nagyszebeni ügyészség elrendelte a hulla exhumálását, amely alkalommal kiderült, hogy Butu Sabina

nem természetes hallálal halt meg.

A halált fojtogatás által okozott fulladás idézte elő.

A csendőrség gyanúja Tarlea Joan harmincöt éves oláh kovácsmester ellen irányult, aki járatos volt az öregasszony házába és *dlli tólag szerelmi viszonyban állott vele.* Tarleát letartóztatták és bár tagadja a gyilkosságot, vallomása folyamán olyan elriasztó lelki fotográfiát mutatott magáról, amelynek alapján a legszörnyűbb bűn is feltehető az abnormális ösztönű emberről.

Kiss Bélával, a cinkotai tömeggyilkossal hasonlítják össze, aki be-

teges hajlammal egy egész sereg nőt megölt és

a hullákat bádogdobozokba zárta.

Tarlea kovácsmesternek az volt a különleges vágya, hogy az *öreg asszonyokat kinezze.* Mindig elaggott fehérrépekkel kezdett viszonyt és anélkül, hogy a legkisebb anyagi előnyt is kuzta volna, áldozatait rettenetesen kinezte Butu Sabina halála után egy *German Parasciva* nevű idős asszonnyal kezdett viszonyt. Egy ideig a legmeghittebb közelségben élt az asszonnyal, aztán minden különösebb előzmény nélkül rágyújtotta a házat az öregasszonyra. Ezt a tettét a kovácsmester be is ismerte azzal az indoklással, hogy néha

különös vágy fogja el a tűz iránt és élvezi az öregasszonyok kintlódásait.

Az ügyészség biztosra veszi, hogy Butu Sabinát is ilyen különleges vágy következtében gyilkolta meg Tarlea, akinek egyébként az egész multja nagyon homályos.

Pernar horvát képviselő be akarja keverni Sándor király személyét is a Radics elleni merényletbe

Belgrád. (Hajdúföld tudósítójától.) A szerb fővárosban tegnap rendkívül feltűnést keltett Dvesics Klezsimirnek, a *Narodni Val* főszerkesztőjének letartóztatása, akit a rendőrség minden magyarázat nélkül fogott el. A A városban elterjedt hírek szerint a letartóztatás azért történt, mert Dvesics lapja leköszölte a ploesi *Crides Pobles* egyik cikkét, mely a *Martin* külpolitikai szerkesztője, *Sauerveinra* hivatkozva azt állítja, hogy

Radics elleni merénylet értelmi szerzője, maga Sándor király

E hír szerint ugyanis Sándor király Tomiszláv herceg keresztelődjén beszélgetett Radicsal és burkolt formában megfenyegette ezt, hogy nem fog sokáig élni.

Mára azután a szenzáció még nagyobb vált. Kiderült, hogy a kérdéses cikket nem Dvesics szerkesztő, hanem

Pernar helyezte el, aki a horvát paraszt-demokrata koalíció egyik vezető embere

Pernar egyike volt azoknak a kép-

viselőknak, akiket az emlékezetes szkupstina merényletkor Rasics golyója súlyosan megsebesített. *Ezt a golyót, mely a mellén érte, eddig nem sikerült kioperálni belőle.*

Pernar hosszú betegség után mégis felgyógyult és ma a horvát parasztpárt egyik legszemélyesebb és legintranzigensebb vezetője. Dvesics szerkesztő elfogatása után Pernar azonnal kijelentette, hogy ő irta az inkriminált cikket, és Rasics golyójával a szíve fölött

vállalja érte a legteljesebb felelősséget

Dvesicsre erre szabadon bocsátották Pernar ellen pedig minden valószínűség szerint megindítják az eljárást *felégsértés* címén. Előbb azonban kiadatását kell kérni a szkupstinaától, mely mai összetételében kétségtelenül eleget fog tenni a kérésnek. Belgrádnak tehát a szkupstina gyilkosság szenzációs pere mellett rövidesen egy másik nem kevésbé szenzációs perre van kilátása, melynek igen jelentős következményei lehetnek a jugoszláv állam belpolitikai fejlődésére.

Henne és Etna folytonégo kályhák csakis a Bészler és Dávid vaskereskedésében kaphatók, a Kossuth-szobor mellett.

HIREK

1928 október 30 (Kedd)

1. rot: Kolos. Kath.: Alfonz. Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszerárak közül következők tartanak éjjeli szolgálatot: Megváltó Piac-u. 18., Arany Egysz. Kossuth-u. 8., Muraközy Hunyadi-u. 5., Magyar Korona Péterfia-u. 10., Nádor Szt.-Anna-u. 66., Csokonay Mester-u. 13., Arany János Csapó-u. 66

Meteorologia: Időjárás: Változó-kony idő várható, helyenként még esővel és némi hősüllyedéssel.

Felhívás a kath. Leányclub tagjaihoz. Ma, kedden délután 6 órakor a november 4-iki 10 éves diszkögyűlést előkészítő értekezletre kerülünk a Leányclub összes tagjainak megjelenését. Iskola-utca 1. sz. alatt. Rendezőség.

A püspökladányi állami polgári iskola felavatása. A püspökladányi m. kir. „Dr. Petri Pál” állami polgári fiu és leányiskola épületének és zászlójának november 4 én lesz ünnepélyes felavatása. Zászlóánya: dr. Petri Pál államtitkár felesége. Az ünnepély után közebed lesz a „Rákóczi” vendéglő nagytermében.

Halálos szerencsétlenség Hajduszovát. (A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap halálos szerencsétlenség történt Hajduszovát. A falu alatt elhúzódo országuton több gyerek játszadozott, így Pataki József szovát gazda 4 éves kisfia is. A gyerekek játékát egy Szovát felé haladó autó megzavarta, amely szabályszerűen túlköelve igyekezett a falu felé. A 4 éves kisfiu véletlenül az autó alá került s halálra gázolta. Dr. Preineszberger Jenő tanácselnök, központi járásbíró hétfőn délelőtt Hajduszovára utazott, ahol a hulla felboncolásánál vesz részt és megtartja a helyszíni szemlét.

Cipész-mesterek figyelmébe! A ref. egyház árvaügyi bizottsága 115 pár cipőre pályázatot hirdet. Pályázati határidő november 3. Ezt azzal hozzuk az érdeklődők tudomására, hogy a pályázati feltételek az árvaügyi bizottságnál (Ref. egyházi hivatal) a hivatalos órák alatt tudhatók meg. A cipészszakosztály elnöksége.

Veszélyes fenyegetésért 8 napi fogház. Fedák József hajdusámsóni gazdálkodó állott hétfőn vádlottként a debreceni kir. törvényszék előtt. A vád szerint Fedák valami földbérlet miatt összeveszett Nánási Imre gazdálkodóval, aki szándékos emberölés kísérlete miatt tett ellene feljelentést. A tárgyalás során nem nyert beigazolást a szándékos emberölés kísérletének büntette s így csak veszélyes fenyegetés miatt ítéltek el 8 napi fogházra Fedákot.

Egyetemi hallgatók figyelmébe! Orvosi, jogi és gazdasági szakkönyvekben nagy raktárt tart és minden hallgató megrendelését pontosan intézi a Csáthy-féle egyetemi könyvkereskedés, Piac-utca 8. Telefon 2-96.

Hirdessen a Hajdúföldben

Halottszállítás autón vidékre is!

M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

Fehértói Dániel

temetkezési vállalkozó Debrecen, Bégenfeld-tér 4. szám. Telefon nappal 11-85.

Ezuton értesitem a gyászoló közönséget, hogy a mai igényeinek teljesen megfelelő

halottszállító autót

állítottam be s így módomban áll a gyászban sujtott vidékieknek is a halottaikat a lehető leggyorsabban autómon szállítani.

— **Rádió-műsor.** Október 3. Kedd. Budapest. Dél előtt 9,30: Hírszolgálat. 12: Délharangszó az Egyetemi templomból. Időjárás-jelentés, hírszolgálat. 12,20: Gramofonverseny 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2,30: Hírszolgálat, élelmiszerárak. 3,30: A „Tündérvásár” meseórája. Közreműködnek: Altay Margit, Zádor Béla dr. zongoraművész, Beczassy Judith. 4,45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. Hírek. 5: Szimfonikus zenekari hangverseny. Francia hangverseny. Közreműködik: Farnady Edith zongoraművész. Vezényel: **Unger Ernő** karnagy, a Zeneművészeti Főiskola tanára. 6,30: „Mit üzen a rádió?” 7,35: Gyorsírási tanfolyam. (Szlabey Géza tanár.) 9,15: Olasz nyelvoktatás. 8,45: Hangverseny. Közreműködnek: Krottschak Richárd, a bécsi filharmoniai társaság magángordonkása, Schulhof Ottó bécsi zongoraművész és Csillag Erzsébet, a Városi Színház operabécsi kőművese. 10,20: Pontos időjelzés, ügétversenyeredmények, időjárásjelentés, hírszolgálat. Utána: A Hungária nagyszállóból Magyarai Imre és társainak hangversenye.

Megnyit a

Rádió-ház

BÁRÁNY HENRIK
villamossági- és rádió üzlete
Szent Anna-utca 1. sz.

— **Bejáró szakácsné,** középkorú, aki cselédnek házi munkában segít, kis háztartáshoz jó bizonyítvánnyal felvétetik. Csemete-utca 8.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál az utolsó napokban a következő bejelentések történtek:

Eljegyzések: Dr. Szilágyi Dezső ref.—Magyar Erzsébet r. kath. Dede József ref.—Nábrádi Margit ref. Lakatos Gyula ref.—Szancsi Mária ref. Pannandi József r. kath.—Nyisztor Erzsébet ref.

Születések: Varga Lajos fm., leány Margit. Vlack Lajos cipész, fiu Gyula. Szathmáry Zsigmond fm., fiu László. Péntek Sándor fm., fiu Tibor. Dr. Rác Lajos biztosítási tisztviselő, leány Mária. Egy halva születés és két törvénytelen újszülött.

Halálozások: Komor Imre ref. 3 éves, Pallagi 14. Kiss Imréné ref. 54 éves, Kuruc-utca 52. Özv. Répási Mátyásné r. kath. 71 éves, Nyil-utca 14. Nagy Istvánné ref. 63 éves, Csepe-utca 22. Papi Sándor 27 éves, Bellegelő 459. Ökrös Mária ref. 16 éves, Péterfia 64.

○○○

— **500 darab kerékpár eladása** darabonként is. 5 pengő heti részlet. Grammofonok, Varrógépek, Rádió, Douglas, Exelsior Jap, Zündapp, Nerak motorkerékpárok rakára és képviselője. Háromkerekes teher szállító motorkerékpárok. Legolcsóbb beszerzési forrás Császár János műszaki vállalata Debrecen, Király-utca 5.

— **Tűkgyártás, üvegesítés, kirakatok tükrözése, autók, autóbusz üvegezése** Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát VÁRY JÁNOS fogműtermében Darabos-utca 18. Kollégium mögött

— **Gyomor és bélbántalmak,** izgékonyosság, migrén, kimerültség, szédületes szívszorulás, rémes álmok, ijedtség, általános rosszullét, csökkent munkaképesség már nagyon is kétségbeesítő esetekben megszűntek azáltal, hogy a beteg naponként reggel éhgyomorra megivott egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Orvostanárook dicsérik azon értékes szolgálatokat, melyeket a „Ferenc József” viz járványok idején is, mint biztos és enyhe hashajtó teljesít. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Izléses finom kalapok** 9 pengőért Fülöpné, Benedek Ilona szalonjában Péterfia 42.

— **Egyévi börtön lopásért.** Rácskai Róza cselédlány Fazekas Jánosnétól ellopta a nyakbavaló arany óráját láncsal. A bíróság hétfőn vonta felelősségre a tolvaj cselédlányt s lopásért 1 évi börtönbüntetésre ítélte.

— **A Kereskedő Dalkör kegyelete** A Kereskedő Dalkör fényes tanujelét adta annak, hogy miképpen kell a Dalkör elhalt nagyjai és jóakaróinak emlékét kegyelettel megőrizni. Ugyanis a múltakhoz hasonlóan, október 28-án, vasárnap délelőtt felkeresték a Kossuth-utcai és Péterfia utcai temetőben a múlt év folyamán elhalt alapító tagjaikat s ott néhány dalt adtak elő. Felkeresték a Kossuth utcai temetőben a Csanak János, Sesztina Lajos és neje Böör Julianna, Szeles Béla és Westler István alapító tag, Bihary László működő tag és a Péterfia utcai temetőben a Nyiry István alapító tag sírját.

Hirdessen a Hajdúföldben!

A mozgószínházak közleményei:

Kedd:

VIGSZÍNHÁZ

CSAK FELNÖTTEKNEK!
Petrovich Szvetislav és Evelin Holt főszereplésével:

A nő orvos

moderna filmtörténet 9 fejezetben.
Megelőzi:

Büntény a Horne villában
riport 8 felvonásban.

Szerda—csütörtök: Gilbert Roland és Mary Astor főszereplésével: **A diktátor,** politikai regény 8 felvonásban. Megelőzi: **Fata Morgana,** regényes szerelemi történet 6 felvonásban. Főszereplő: Margaret Livingston.

APOLLO

CSAK FELNÖTTEKNEK!

Rapa-Nui

(A Kinosek szigete)

Két hajótörött lány története 8 felvonásban Liane Haïd, Andre Roane és Hugo Werner Kahle a főszerepben.
Megelőzi:

A Csukk család csemetéje
A lakáskérdés keservei 8 felvonásban.

Szerda—csütörtök: A főszerepben Renée Keribel és Lucien Dalsace: **Az ördög hibtlája,** párisi regény 9 felvonásban és **Vihar és verőfény,** dráma 8 felvonásban.

METEORBAN

Szerdán:

Csak felnőtteknek!

Gyermekgyilkosok

Erkölcdráma Natalia Lissenkoval és Csendes Océán szigetvilága

Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

Készpénzért!

rendkívül olcsón áruljuk téli kabátjainkat, szőrmés bekecseket, városi bundákat, férfiöltönyöket és fiu téli kabátokat.

Vásároljon náink magyar árut, mert:
**Magyar munka, magyar jövő,
Magyar boltos, magyar vevő.**

Debrecen legnagyobb férfi, fiu és gyermekruha áruháza a

Magyar Ruhaipar

Közvetlen a Bika-szálló épületében.

SZÍNHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Kedd A) bérletben: Házibarád.
Szerda délután 3-kor, ifjúsági előadás: Dolovai nábob leánya.
Szerda este C) bérletben: Házibarád.



A színházi iroda híre:

Ma, kedden B), holnap szerdán este C) bérletben:

HÁZIBARÁT.

Szenes Béla hátramaradt mulattató vigjátéka szerepel műsoron a bemutatató parádés szereposztásban.

HÁZIBARÁT

remek szereplői: Halasi Mariska, Feleky Klári, Thuróczy, Lázár Tihamér, Tamás, Sugár, Halasiné, Vajai Magda, Szentgyörgyi Mária, Tamás Magda, Szigeti Jenő.

Házibarád pazar előadása eddig telt házakat vonzott.

Szerdán délután és csütörtökön délután 3 órakor:

A DOLOVAI NÁBOB LEÁNYA.

Herczeg Ferenc poétikus vigjátéka kerül színre ifjúsági előadás keretében. Mindkét előadás jegyei délután 5-7 óráig válthatók a jobboldali pénztárnál.

A dolovai nábob leánya — Szentgyörgyi Mária, Szentirmay nálás szerepében Vajai W. Magda fogja magával ragadni a publikumot. Tárján főhadnagyot Thuróczy, Loránt hadnagyot Lázár Tihamér személyesíti, míg Bilitzky kadét aranyos szerepét a kis Sugár Mihály adja, aki ezzel az alakításával bizonyára az ifjúság szívébe férkőzik. Misoga a tót szolgát játsza. Merlin báró László Gyula régi nagyszerű szerepe. Jegyek délután 5-7-ig a baloldali pénztárnál.

November 1-én, csütörtökön este D) bérletben Földes Imrének, a Kuruzsló, Császár katonái, Grün Lili stb. híres darabok szerzőfőnek:

Hivatalnok urak

című ragyogó operettje kerül felújításra elsőrangú szereposztásban.

Brosner gyáros — László Gyula.

Barna Gábor — Thuróczy.

René, a neje — Szentgyörgyi M.

Róth bácsi — Szigeti Jenő.

A hivatalnokokat Unger, Antók, Szigeti Andor, Besse, Sugár, Fábrián játsszák. Vámosiné alakját Halasiné, a fiát Lázár Tihamér személyesíti. A Hivatalnok urak jegyeit elővételben kapkodják.

MŰVÉSZET

„Szövetség” képképzőművészeti egyesületének megnyitása

Vasárnap délelőtt nyitotta meg dr. Csűrös Ferenc kulturálisnok nagyszámú közönség jelenlétében a „Szövetség” című budapesti művészegyesület kiállítását. Az érdekes műtárlatot legközelebb fogjuk részletesen ismertetni, de már az első fűtőlagos megtekintéskor is megállapíthattuk, hogy a kiállításnak gazdag és változatos műanyaga van, melyben a budapesti művészek közül különösen Barkász Lajos, Benczur Ida, Bendéné K. Friderika, Brüll Aladár, Gy. Takács Béla, Györfly István, Éder Gyula, Kaczkony Aladár, Kampis János, Kiss Kálmán, Major Jenő, Moldován Béla, Rakssányi Dezső szerepelnek értékes művekkel. A kiállítás egész héten megtekinthető a Ferenc József ut 8. sz. alatt a Kereskedő Társulat dísztermében.

— Az Új Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újságarusnál.

TESTEDZÉS

A NyTVE atletikai versenye

A NyTVE vasárnap rendezte meg az évi vándordíjas versenyét, amelyen a Debreceni Egyetemi Athletikai Club csapata lett az első. Részteltes eredmények a következők:

Szenior számok: 1000 m. 1. Berta (sz. MÁV) 11.4. 2. Farkas (DEAC) 12. 3. dr. Majzik (DEAC) 12.2. 400 m. 1. Hadházy, (DEAC) 55 mp. 2. Tóth (sz. MÁV) 56 mp. 3. Balogh Vilmos (DGASE) 56.2. 3000 m. 1. Motika (sz. MÁV) 10.07. 2. Belházy (sz. MÁV) 10.00. 3. Galli (DEAC). Távolugrás: 1. Páter (DEAC) 622. 2. Stolp (DGASE) 602. 3. Dr. Majzik (DEAC) 595. Hármass ugrás: 1. Stolp (DGASE) 12.23. 2. Király (DEAC) 12.05. 3. Várady (DGASE) 11.65.

Szörme áruk kész és feldolgozatlan állapotban legolcsóbban beszerezhetők. — Alakítást, javítást a legújabb divatlap szerint **Kőváry** szűcs mester készít József-herceg-ut. Köztelen a Bika-fürdő mellett.

Súly: 1. Stolp (DGASE) 12.64. 2. Galli (DEAC) 11.53. 3. Király (DEAC) 10.59. Diszkosz: 1. Galli 35.53. 2. Stolp 34.05. 3. Tóth (sz. MÁV). 4x100-as staféta a Nyházi Kerékpáros Egylet vándordíj: 1. DEAC (Páter, Farkas, hadházy) 47.6. 2. (sz. MÁV).

Ifjúsági számok: 100 m. 1. Szobonya (sz. MÁV) 11.7. 2. Bede (sz. MÁV) 11.8. 3. Reitzer. — 300 m.: 1. Bede (sz. MÁV) 40.9 mp. 2. Karakas (sz. MÁV). — 800 m.: 1. Mona (NyTVE) 2.14.6. 2. Komlós (NyTVE). 3000 m.: 1. Mona (NyTVE) 10.20. 2. Karakas (sz. MÁV). Magasugrás: 1. Szobonya (sz. MÁV). 165 cm. 2. Bailé (DEAC) 160 cm. 3. Reitzer (sz. MÁV) 155. Rudugrás: 1. Halász (DEAC) 283. — Súlydobás: 1. Végh (DEAC) 12.68 ker. rekord. 2. Gallé (DEAC) 10.76. — Olimpiai staféta a Nyházi Kereskedő és Gazdakör vándordíjért: 1. Sz. MÁV (Bede, Reitzer, Szobonya, Istenits) 3.57 mp. 2. DEAC (Nagy Halász, Gallé, Csicsák) 4.03 mp.

Pontverseny a dr. Matavovszky vándordíjért: 1. DEAC 29 pont. 2. DGASE 26 pont. 3. Sz. MÁV.

Miért dicsérik mindenfelé a folytonegő szabadalmazott Cöburg-kályhákat?

M e r t:

1. A legsilányabb szén és tőzeg is kitűnően ég bennük.
2. Egyenletes meleget adnak.
3. Samottbélése a kályhát a tűz kialvása után is soká melegen tartja.
4. Zománczott és n kkelezett kivitelben a legkényesebb tisztítást is kielégíti.
5. Vételárak a tüzelőanyaggon elért megtakarítással hamarosan megtérül.

Mie ő t kályhaszükségletet fedézné,

saját érdekében kérjen ajánlatot és prospektust a

Manvar Szabadalmazott és szvénytársaságtól

Telefon 10-60

vaskereskedésben !!



Miért

olcsó

és mégis

a legjobb ?

A Hajdusági Ruhaáruházban vásárolt ruha.

Mert saját szabóságunkban kisiparos mestereink által készítettjük vevőink részére a készen vásárolt ruhákat. Ezért ajánlatos mielőtt ruhát szándékozik vásárolni, keresse fel bizalommal üzletünket. — Előzékeny és pontos kiszolgálás.

Hajdusági Ruhaáruház
Piac-utca 67. szám.

Ferencváros—Rapid 7:1

A Középeurópai Kupa döntőjének első mérkőzését vasárnap játszották a döntőbe került csapatok Budapesten. Nagy érdeklődés kísérte a mérkőzést s a közönség lelkesen tüntetett a magyar csapat, a magyar győzelem mellett. A Ferencváros meg is érdemelte a szeretetnek ezt a nagy megnyilvánulását, mert az első perctől kezdve a legnagyobb stílusban játszott s végig biztosan a kezében tartotta a mérkőzés sorsát. A Rapid teljesen eltűnt a Ferencváros mellett s végén már durvulással igyekeztek a nagy vereség ellen védekezni. A Rapid különben azon a címen, hogy nem új labdával játszottak, óvni akar az eredmény ellen, azonban nem sok siker reményében.

Somogy—Bocskay 3:0

Vidéki Kupa mérkőzés, melyen a Bocskay nagy fölény mellett játszott, azonban Farkas kapus indiszponált védekező csatársorának abszolút gólképtelensége miatt elvesztette a mérkőzést.

NyKISE—DVSC 3:1

Az amatőr football derby nem hozta a várt nagyvonalú játékot. Mind a két csapat a mérkőzés fontosságának tudatában ideges volt és kapkodó. Az első félidőben a DVSC volt jobb, fölényben is volt, azonban csak a 16-os vonalon kívülről lödöztek csatárai, amit könnyen parírozott a NyKISE kapusa. A mérkőzés folyamán két 11-est nem bírt értékesíteni a DVSC. A NyKISE nem érdemelte meg a győzelmet, nagy szerencsével jutott hozzá. A legjobb embere Szlamek volt és Kubicska, míg a DVSC-ben Pálkás és Bobák. Pálkás amellet indolens is volt.

DKASE—BUSE 7:2

Teljesen nivótlan játék mellett könnyen győzött a gólhelyzeteit kihasználó DKASE. A BUSE is sokat támadott, azonban helyzeteit nem volt képes kihasználni.

NyTVE—KSE 2:0

A NyTVE megérdemelten győzte le a formájában erősen visszaesett KSE-t.

DMTE—TMOVE 1:1

A vezető gólt a DMTE szerzi meg s a TMOVE csak a második félidőben tud egyenlítani. A munkások javuló játékot mutattak. Első pontjukat szerezték meg ezen a mérkőzésen.

Sabária—Bástya 2:1

A Sabária végre magára talált s jó játék mellett megérdemelten szerezte meg első pontjait.

TÓZSDE

A pengő Zürichben 90.60

Budapest 90.60, Berlin 123.82 és fél, New-york 519.70, London 2520.12 és fél, Páris 20.30, Milano 27.22, Prága 15.40, Belgrád 9.13, Bukarest 3.14, Bécs 73.10, Amsterdam 208.35.

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától.

60215/1928. ad.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1928. IV. évnegyedre esedékes együttesen kezelt közadótartozását november hó 15. napjáig fizesse be. Befizetések a városi adóhivatal pénztáránál vagy 31713. sz. postatakarékpénztári számlára eszközölhetők.

Azok ellen, kik fizetési kötelezettségükkel keletkező időben nem tesznek eleget, a végrehajtási eljárás megindítatik.

Debrecen, 1928 október hó 27-én.

Városi adóhivatal.

Női felöltők

Bundák,
ruhák,
kalapok

óriási választékban,
a legolcsóbb árban
szerezhetők be

Rózsá
áruházban

Alföldi palota
(Bikával szemben.)

Kovács Gyula

vaskereskedő Debrecen,
Fő-utca 17. sz. (Bika-szálló mellett sarkon)

Folytonégő kályhák.

Egyszerű és zománcozott takaréktűzhelyek.

Kályha-előtét, tálcsák, fászládák. Egészségügyi, háztartási cikkek és mindenféle vasárak olcsón kaphatók.

Épület és butorvasalások,
fournérok

BÉSZLER LAJOSNÁL
• Széchenyi-utca 2. szám.



SIRKÖVEK

mindeu minőségben s kivitelben legolcsóbban beszerezhetők

Hunyadi-u. 14.

Temetői munkákat olcsón vállalunk. Terveket s rajzokat díjtalanul készítünk. Tel. 7-24.

Faültetők figyelmébe!

Elsőrendű, a debreceni klimatikus és talajviszonyoknak teljesen megfelelő gyümölcsfák jutányos áron kaphatók.

Arak 2 pengőtől 1.60 pengőig.

Ültetésre kiválóan alkalmas fenyők, thuják, cyprusok, borokafenyők, utcai sorfák gazdasági fásításokra való erdei vadcsemeték, suhangok ugyanott kaphatók.

Ajánlattal készséggel szolgálunk.

Debrecen sz. kir. város kertészete
Nagyerdő 15. Kossuth u. 2.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg:

a HAJDUFÖLD-ben
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítotnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

Válófélben levő 35 éves férfi házasság céljából ismeretséget keres. „Aranyos” jelige alatt két címetek a kiadóba.

Magános független, szolid, szép urind keresi azon nem gondolkodású, középkorú vidéki földbirtokos, gyáros vagy magasarangu állású egyén ismeretséget, ki őt anyagiilag támogatná vagy állásba juttatná. Házasság nincs kizárva. Levelet „Biztos jövő” jelige a kiadóhivatalhoz.

gyakran Debrecenben tartózkodó fiatal intelligens urhölggy ismeretséget keresi kellemes időtöltésű fiatal uriember. „Vidéki” jelige a Hajdúföldhöz.

Intelligens jó megjelenésű, fiatal, asinbs, magános nő keresi azon uriember ismeretséget, ki őt anyagiakkal támogatná vagy álláshoz juttatná. „Ezerszer hálas” jelige a Hajdúföld kiadóba kér. 1248

Intelligens fiatal uri leány komoly intelligens uriember barátságát keresi. Leveleket „Diszkrét” jelige a Hajdúföld kiadóhivatalába kérek. 1271

HÁZASSÁG

Jobb iparos, kinek jó menetű üzlete van, ismeretség hiányában ez uton keres házasság céljából jó megjelenésű 30-45 év közötti özvegy vagy idősebb leányt, kinek ingatlana vagy néhány ezer pengője van. — Kérem levelét e lap kiadóhivatalába küldeni „Józan élet” jeligére. 3498

Intelligens ker. skedősegéd házasság céljából megismerkedne oly szerény igényű leánnyal vagy gyermektelen elvált asszonnyal, ki hűséges feleség lenne. Ajánlatot a Hajdúföld kiadóban „Hűség” jeligére.

Házasság. Fogornóm térjhez menne gazdálkodóhoz, kereskedőhöz. Izraelita, saját lakása, vagyona van, jó anyahelyettes. Özvegy embert keresek 55-60 éves. Érdeklődők irjanak a Független Ujsághoz „Jó házasság” jeligére. 3492

Özvegy asszonyok! Ki akar egy vidéki keresztény intelligens fűszerkarskedő felesége lenni? Vallás, kor mellékes. Választ várok „Nem mindennapi” jeligére a Debreceni Ujság kiadóhivatalába. Közvetítő, névtelen, tárgytalan.

KIADÓ LAKÁS

Kvartély kapható intelligens leány részére Cserepes-utca 16. 687

Kiadó egy szoba, konyha. Mikes Kelemen u. 5. szám. 3596

Kiadó 1 vagy 2 egyének egy emeleti utcai szoba. Szent Anna u. 31. 684

Kiadó Árpádtéren nov. 15. egy szoba, konyha, villanyal, vízvezetékekkel, gyermektelennek harminc pengőért. Értekezni Hadházi ut 12., üzletbe. 692

Kiadó szoba, konyha, speiz. Külön udvarból álló lakás, teljesen új épület, jószágtartással. — Cim: Debreceni Ujság kiadóhivatalában. 694

Butorozott szoba intelligens egyének kiadó. Cserepes utca 16. 688

Butorozott szoba Piac-utca 58., II. emelet II. lépcső, 29. ajtó ikadó. 1285

Lakás 2 szoba és mellékhelyiség azonnal kiadó. Nap-utca 3. 675

Különbejárattal csinosan butorozott fűtött szoba kiadó. Arany János 16. 679

Kétszobás, konyhás lakás november elsejére kiadó. Bethlen 27. 1290

Egy szoba, konyha, jószágtartással kiadó. Acél-utca 9. 3539

Ebédli háló szoba butor eladó. Kossuth-utca 10. szám. 128

Butorozott
szoba házaspárnak kiadó. József kir. herceg-utca 56. 1274

Butorozott
szoba, konyha vagy anélkül és egy nagy istálló azonnal kiadó. Boldogfalva-utca 17. 3524

Központban
egy, esetleg két szoba butorozva vagy anélkül, irodának, — rendelőnek is alkalmas, kiadó. Püspöki palota, földszint 21. 3588

Kiadó
különbejárati butorozott szoba szolid, intelligens embernek. Vigkedvü 15. 1288

Kiadó
egy szoba, konyhás lakás egy pár embernek. Vigkedvü 15. 1289

Azonnal
kiadó utcai két szoba, konyha, spázz, villanyvilágítás, gyümölcsössel. István ut 37. 1283

Butorozott
szoba kiadó. Eötvös-utca 4. Ugyanott, cimbalom eladó. 1280

Butorozott
szép tágas szoba, konyha, speiz mellék-helyiségekkel azonnal kiadó. Csapó-utca 61. 660

Kiadó
butorozott szoba, fűdőszoba használattal. Piac 10., II. 2. 1284

2 szobás
konyhás lakás november 1 re kiadó. Bethlen-utca 27. 1283

Csinosan
butorozott szoba egy-két személynek kiadó. Varga-utca 29. 1273

Egy
szoba, konyha kiadó. Pesti-utca 7. 1280

Különbejárati
nagy utcai szoba üresen vagy elegánsan butorozva elsejére kiadó. József kir. herceg-utca 40. 673

Egy
butorozott szoba nov. 1-re kiadó. Péterfia u. 80. sz. alatt hátul a keresztépületben. 1277

Azonnal
kiadó utcai 2 szoba, konyha, spázz, villanyvilágítás, gyümölcsös-sel. István ut 37. 1293

Utcai
két szoba, előszoba, konyha, pincehelyiséggel azonnal kiadó. — Bercsényi u. 38. 3485

Egy
műhely helyiség egy szobás konyhás lakással kiadó Miklóss 51. 1258

Egy
szoba, konyha és veranda november elsejére kiadó József kir. herceg utca 61 1257

Különbejárati
utcai butorozott szoba Vendég utca 81 szám alatt kiadó 1260

Műhelynek
2 szép helyiség kiadó, Péterfia utca 9 udvarban. 1250

Lekás
egy, két, három szoba, bolt, műhely, pinceraktár azonnal kiadó Sümeghy-nél, Bsapó u 11. szám. 1245

Kiadó
egy butorozott szoba a Nagyerdei köruton. Értekezhetni dr. Széll, Király utca 5. 564

Irodának,
szalonnak, esetleg két személynek tágas lépcsőházi bejárati szoba kiadó. Piac u. 58. I. lépcső II. em. jobbra. 1241

Kiadó
egy vagy 2 butorozott szoba Király u. 5, II. e. Telefon 961. 563

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó Árdeklődni Hatvan u 1 I. emelet — Ügyvédi iroda 3411

Utcai
különbejárati, csinosan butorozott parkettes szoba, fűdőszoba használattal kiadó. — Nemzetőr utca 4. em. 3462

Kiadó
novembertől 3 szoba, mellék-helyiségekkel, sertéstartással kedvező feltételekkel. Lehel u. 39. 1252

Egy szoba,
konyha és veranda november elsejére kiadó. József kir. herceg u. 61. 1257

Lakásnak
vagy üzletnek kiadó utcai szoba, konyha központban, József kir. herceg u. 25. 1255

Különbejárati
csinosan butorozott szoba intelligens egyénnek vagy házaspárnak saját ágyneművel kiadó. Nyugoti utca 38 Klein, Széchenyi u. végén 3518

Özvegy
urinó egy jobb lakótársnót keres Török Bálint 23 1262

Kiadó
lakás egy szoba, konyha Katz-telep mellett Hadházi ut 16. D. u. 4 tól 1269

Széchenyi utca 14
egy butorozott szoba kiadó november elsejére 3506

Üzlethelyiség
öt utcára nyíló gyönyörű téren kiadó Ajtó utca 26 1268

Butorozott szoba
1—2 személy részére Simonyi ut 7 alatt kiadó 1265

LAKÁS KERESLET

Egy
szoba, konyhás olcsóbb lakást keresek Szent Annai részen nov. 1-re. Cim a Hajdúföldnél.

OZLETEK

Kiadó
10 autó részére garázs. Kazinczy utca 4 3525

Bármilyen
ipari célra megfelelő világos nagy műhely kiadó, Eötvös 64 586

ELLÁTÁS

Két
szolid diák lány vagy tisztviselőné teljes ellátást kaphat. Eladó kihuzós ág, asztali lámpák Mester 31. sz. 559

KERESLET

Kétezardarab
földieper-palánt megvételre kerestetik. Bercsényi utca 109. 1264

Középkeru
vidéki u kisebb háztartáshoz keres finom felkű, jellemez, lista, lehetőleg falusi asz szonyt vagy idősebb árva leányt gazdaszszonyrak, ki nem fi-ze ére, hanem jó bánásmódra vágyik. Kimerítő ajánlatok „Csak szolid“ jeligen a Hajdúföld kiadójába. 1240

Egy
intelligens leányt keresek lakótársul. Bethlen utca 3. 1289

Télen
lakatlan kerti házban butorozott szobát keresek azonnaira. Cimeket a kiadóka kérek. 1292

Intelligens nőt
lakótársul keresek — Bethlen u. 3. 1233

Jó
családból való 4 középiskolát végzett fiu fizetéssel tanulónak felvétetik Mayer divatház Piac u. 18. 1267

Főző
mindenest jó bizonyítványt és egy jó mindenes leányt keresek nov. 1-re Jelentkezés d. u. 3—6 ig. Fiu neve:ő intézet, Varga u 5. szám. 1237

12—15.000
pengőig finanszírozó társat vagy társnót keresek budapesti nagy jövedelmű trafik megvételéhez, közreműködéssel vagy anélkül. — Ajánlatokat „Igényjogosult“ jel-igére kérek a kiadóhivatalba. 1182

ELHELYEZKEDÉS

Mindenes
szakácsnót, főzőt vidéki városba keresz-lény uri családhoz elsejére felveszek. Jelentkezni Nap utca 18. keresztépület. 681

Pénzbehzedő
állást keresek óvadékkal. Cim a kiadóban. 683

Asztalos
tanulók fizetéssel felvétetnek Vangor Antal asztalosnál Csapó u. 9. szám 3527

Kifutó
fu felvétetik Csapó u 58 Weinberger cipőgyár 3581

Bejárónő
felvétetik, jelentkezni: 1—3-ig József király herceg utca 35, szám, jobbra 3530

Németül
tanít születteit német tanerő gyors sikerrel. (Esti tanfolyam is) Darabos utca 7 3513

Főlfőző
szakácsnő felvétetik november 1-ére Simonffy utca 7. szám, 3 emelet 3533

Főzőnő
mindenes felvétetik nov. 1-re dr Propper, Szentanna 18. 3544

Önállóan
rajz után dolgozni tudó villamos szerelők felvétetnek, Piac u. 43. 570

16 éves
fiu, 4 gimnáziumi végzettséggel, szorgalmas, s o id, jó magaviseletű ajánlkozik bármilyen állásba, elmenne kifutónak is Ajánlatot a Hajdúföldhöz kérünk.

Egy
könyvelést, levelezést vállal még Balázs Andor Darabos 27 3474

Ügyes
koreskedősegéd azonnali belépésre kerestetik. Schön Sándornál. 3597

Kereskedelmi
végzett kasszaszony, **perfekt gép** és gyors író, hibálan számoló, telvétetik. Írásbeli ajánlatok személyes jelentkezéssel. Koetsek Geza k. r. t. főüz etében.

Tanulóleányt
női divatszalonba felveszek. — Urilányokat szabni, varrni tanítok. Piac u. 42. 3601

Mosogató
asszonyt felvesz a Gambrinusz. 693

Kiszolgálónő
fűszerüzletbe alkalmazást nyer. Szent Anna utca 55. 680

AJÁNLAT

Lámpaernyök,
díványpárnák montrozása 2. — iparművész-nőnél. Degenfeld tér 10., emelet. 3598

Sajáttermesű
bor literenként 95 fillér Balogh Kálmán fűszer- és csemegeüzletében, Csapó 35 Iparostanonciskola. 689

50 drb
hevedő borju, esetleg 400 drb birkát teletetésre elvállalok. Bővebben Hajdúsámon, Debreceni u ca 143 1286

Mindennemű
órákat jól és legolcsóbban javítok ingaórákért házhoz küldök. Zsiga órás Degenfeldtér, vassátor I. sor. 7. 677

Kabátok,
ruhák jutányos árban készülnek. Hunyadi-utca 8. Tanulólanynok felvétetnek. 674

Svájcibakk
ierke kecskék felüteté-séhez van, Károly Fe-renc József 52. 1270

Szerényebb
igényű uri leány lakást kaphat urinőnél Piac-utca 19 1276

Mányi
hölgyfodrász, Király-u. 2 Henázás, gondolás manikür, hajvágás. — Olcsó ár. 3502

Legujabb
modellkalapok legolcsóbban kaphatók, alakiások legjutányosabb árban készülnek Hella kalapszalonban Csapó utca 29 3453

1 pengőért
négy fogasos ebéd. Kifutó házikoszt Csapó u 19 (Knoll ház) Udvaron közvetlen balra

Legolcsóbb
női kalapok, gyors alkítás Csobán Mariskánál Cserepes utca 16. 1188

Egy
liter kiftűnő fajbor 1 P 20 fillér Szabónál, Cegléd utca 20 3453

Kitűnő
tejet házhoz szállít termelő. Horváth Kandia utca 8. 1253

40 darab
heverő marhát, esetleg 400 drb heverő birkát teletetésre elvállalok. Bővebben Hajdusoboszlón, Nádudvari ut 115. alatt 1235

Perfekt
angol és francia szabónő uri házakhoz ajánlkozik 4 pengőért. Kérem a címet leadni a Hajdúföld kiadóhivatalába. 1247

Buzakenyérlistz
39 fillér, horpa 22 fillér, Horváth listrak-tárában Degenfeldt tér 1. szám. 578

Debreceni
zongoratanárnő, akadémiai módszerrel tanít. Kijárna Szoboszlóra órákat adni. Magyar nótákat is tanít, kiftűnő eredménnyel. Jelentzők címét meg tudhatják a Szoboszlói Független Hajdúság kiadóhivatalában.

Legolcsóbb
tüzelőanyag, szagtalan kő és salakmentes Berentei szén, mely a borsodi szenek között legjobb házi tüzelésre. Kapható kizárólag Gabányi Sándor utóda cégnél, házhoz szállitva is. Csapó u. 28. Telefon 4—49.

Paplant
készítek, javítok, házhoz megyek, levélhívásra megjelenek. Paplanvarroda, Hajó u. 20. 569

Zongora
órákat ad régi praxis-sal bíró tanárnő. Kivánatra zenedében játszókat is tanít nagy eredménnyel, jutányosan. Cim a kiadóban

INGATLAN

Eladó
Erzsébet-utca 12. számú ház, ugyanott kiadó egy szobaa, konyha azonnal. 690

Eladó
gazdálkodónak kiválóan alkalmas ház, be-költözhető összes helyiségekkel, Erzsébet 33. 672

Ház
olcsón eladó. Munkás-utac 10. Kölesönös Kosuth-utca 8. 676

Eladó ház
Felsőjózsán üzlethelyiséggel, 3 rendbeli lakással és 840 négy-szögöl kerttel, értekezhetni Timár utca 23., hátsó udvar 1226

Kiadó
21 hold föld tanyával Bánk 14 sz 401

Gyümölcsös
és szőlő lakással bére-be, illetve részes munkára kiadó. Márton ügyvéd, Piac 44. Telefon 744. 446

Eladó
a Homokertben 600 n gyszögöl szőlő és gyümölcsös-sel felü-tett házhely. Értekezni Ispóály u. 13. sz. 1075

11. sz. 1224

Ujkert,
Lehel utca 39. számú ház eladó, esetleg 3 szobás lakás kiadó. Értekezni lehet dr Tervey Tamás és dr Kováts Béla ügyvédeknel Ferenk József ut 73. 1254

Hatvan utcai kert
Gyepűsor 34. számú szőlő gyümölcsös-sel, szép cserepes épület, két szoba, előszoba, nyári külön konyha, szőlődaráló, permetező 25 hektóhoz hordó, sürgősen eladó. Meg-tudható Kazinczy u 4 szám Lévi Benjámín 3526

A Bánkon
21 hold föld eladó. Értekezni Mester utca 29. 1256

ELADAS

Hosszu zongora
eladó vagy úrbeadó. Érdeklődni lehet S o-bo-zlainénál, az Első Takarékpénztár hiva-talában. 1291

Egy
jókarban levő álló és jó hangu cimbalom eladó, Simonffy u. 51. 3600

Kia
konyhaszekrény 15 P, egy tiszta ágy 6 P-ért eladó, Baross 14. 682

2 éves gyökerező szőlővessző eladó. Homokkert Szoboszlai Pap István u. 15. szám. 1287

Ajtó, fagerendák, cselédágy, vaskályha, bor, női kabát eladó, Hatvan u. 4. szám. 642

Gazdasági felszerelések, szekek, buzarosta stb. eladók. Szentpéterinél, Bethlen 48. 1284

Erős vasajtó és káposztás hordó van eladó. Eötvös u. 64. 685

Pianino eladó, Bika bérház, II. em. 8. 3599

Redőnyös boltajtók, használt ajtók, ablakok eladók. József kir. herceg-utca 7. 1275

Tégláskertben Basahalom-utca 58. sz. ház, mely áll 2 szoba, konyha, kamara, ser-tésól stb., területe 798 ö, pénzintézeti teherrel együtt kedvező részletfizetéssel eladó és beköltözhető. Értekezhetni Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézetnél, Kossuth-utca 8. 1286

Ezerjó
fajtiszta 2 éves gyökerező szőlővessző eladó. Fajborok magasfokuak literenként is a legalacsonyabb napi-áron Arany János-u. 30. és Rásó Gyula-utca 2., vagongyár végében, az Öreg-tanya mellett.

Elköltözés
miatt eladó 2 vaságy, 1 fali ingaóra, 2 dívány, 1 hencser, 1 konyhakredenc, 2 gázzradiátor, 2 fotel, 4 függönytartó és többféle butor. Nyugati-utca 48. 3542

Jó
családi ház, jó melléképületekkel, nagy kerttel sürgősen eladó. Vétel esetén beköltözhető. Kuruc-utca 12. 3576

Eladó
két ágy, két éjjeli szekrény, egy szifon, egy asztal. Hortobágy-utca 9. 1285

Egyetem
mellett téli-nyári lakással gyümölcsös és szőlővel villa eladó. Értekezés dr Csáthy-nál, Deák Ferenc-utca 9. 1281

Csokonai-
utca 7. számú új, modern családház eladó. 1279



Zongora.
Wirtsch, Bösendorfer, alkalmi vétel, eladó. Schmidt zongorarak-tárban. 3564

Zsákok
terménynek eladók. adók. Értekezhetni 3-5-ig. Dr Popper, Szent Anna 18. 3555

Eladó
12-es Browning vadászfegyver. Késes-u. 84. 1282

Parkettfa
1-2 szoba részére olcson eladó. Darabos utca 27. 3368

Épületfa
használt, — nagyobb mennyiségben is eladó Csapó u. 51. 1215

Eladó
István ut 14. sz. alatti ház. 3 szoba mellék-helyiségekkel, istálló, udvar, gyümölcsös kert beköltözhető 1259

Eladó
két tanya köntösgáti iskolával szemben 484., 483 Értekezni Gohér ut 15. 3510

Eladó
ujjonnan épült családi ház, azonnal beköltözhető. — Értekezhetni: Homok utca 61. 548

Ideal
folytonzó kályha eladó. Megtekinthető a déli órákban, Török Bálint-utca 10. 7261

Főiskolai hallgatók!
Alig használt finom fekete télikabát eladó Vörösmarty 24. 595

Eladó
kényelmes családi ház olcsóért Vigkedvü Mihály utca 26. 3514

Budapesten
belváros közepében szépen butorozott 1 es 2 ágyas szobák kitűnő ellátással, olcsó árban kaphatók. Excelsior Pensi, IV. Prohászka Ottokár (Párvölde) u. 8. 3507

Zongora
eladó Eötvös utca 11. Megtekinthető délelőtt 10-3-ig 3501

Eladó
szőnyegszövő állvány, fürdőkályha, Arany János utca 57. 1263

Eladó
Máv. cséplőgarnitúra 6-os és 8-as, üzembépes állapotban. Horvát Sándor Mikepércs 1261

Butorok,
háztartási kellékek és egyéb ingóságok sürgősen eladók. Garay-utca 26.

Fényképezőgép
12-16-os Zeiss-lencsével, alig használt állapotban eladó. Cim: Csapó u. 19. kereszt-épület, Tóth orvostan-hallgató.

Diszfák.
diszcserejk olcsón eladók, Nyomtató u. 3. 1246

Eladó
használt kagyták, cipész bankli, egy ki-dugó és egy fali silt. Szent Vnna utca 56., pince.

Alig használt
gázkályha eladó Mik-ós utca 44.

Uj
káposztáshvrdók csavarral eladók. Varga u. 13. 1251

Agysodronyfesztő-gép modern, ocsón eladó Karingetz gépműhely Ispótlay utca 3 f. 1216

Eladó
nagy szekrény, ruhanemű, négy rekeszes baromfi ketrec Timár utca 50. 1266

Fejőstehenek,
kiprobált nagytejűek állandóan kaphatók Onossai utca 5 szám-alatt 3511

VEGYES

Eltűnt kerékpár.

D 1611! rendszámu Steyr-Waffenrad kerékpár (gyári szám: 2105024) eltűnt. Nyomra-vezető 10 pengő jutalomban részesül. — Cim a kiadóban. 1227

Elveszett

egy karkötő arany óra a Miklós utcai utvonalon. Megtalálójára illő jutalomban részesül a Hajdúföld kiadóhivatalában. 1272

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI ÉS HITELIRODÁJA

Foglalkozik ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltételek mellett.

Telefon: 5-64.

INGYENES TANÁCSADÁS

Piac-utca 63. sz.

A HAJDUFÖLD REGÉNYEI

Az arkanzasi regulátorok

Irta: GERSTÄCKER FRIGYES

(A „Hajdúföld” eredeti fordítása)

(12)

„De lelkezem mondom, nem olyan szórakoztató itt ez az elhagyatott földdarab, hogy az ember a jó társaságot olyan könnyen nélkülözhetné. Az öreg Harper legalább gyakrabban jön, — de merre bujkál máma?”

„Mindjárt itt lesz.”

„Apropos Brown, hogy el ne felejtsem, — mához négyhétre meghívom a leányom lakodalmára. — nagybátyjával együtt...”

„Bocsánat, — válaszolta Brown gyorsan, miközben elfordult tőle, — négy hét múlva aligha lesznek már Arkanzásban.”

„Nem lesz már Arkanzásban? Hogyan? Azt hittem, hogy a nagybátyja földet vett s végleg itt telepednek meg.”

„A nagybátyám itt is marad, én azonban csatlakozom az önkéntesekhez, akik Texasba vonulnak. Mint azt pár napja Little Rockban hallottam, Texas meg akar szabadulni Mexikótól, s ehhez amerikai karokra van szükség.”

„Balgaság! — kiáltott fel Roberts barátságosan megragadva az ifju ember kezét. — hagyja rá Texasra a saját háborúját s maradjon közöttünk. A Fourche la fave-nál is szükség van derék emberekre, hogy a környéken annyira elhatalmasodott pimaszokat megfékezhessek, — egyébként is a lakodalomra összegyűl az egész környék minden leánya, s vigyen el engem az örd... akarom mondani, nagyon különös volna, ha közöttük nem találkoznék valaki az Ön számára is, oh — ettől ne féljen. — folytatta tovább kacagva, amikor Brown a fejét csóválta, — pompás leánykák vannak erre felé, ha nagyon szétszórtan is laknak. Persze olyan ember mint niaga, aki sehova sem megy és nem tesz láto-

gatásokat, nem találkozik velük. De itt jön végre Harper, ezer villám — milyen vörös a képe!”

Tényleg a tisztes gentleman érkezett erős üggetésben. Valószínűleg attól tartott, hogy Brown beszélni fog s ezért már messziről kiáltotta: „Hé, fiu, remélhetőleg nem fecsegtél?”

„Egy igét sem, Nagybácsi.”

„Nos, ez derék. — Gyerekek, ma reggel egyszerű kalandom volt, olyan vadászat...”

„Vadászat Mr. Harper? — szólt közbe szemrehányólag Madame Roberts, aki odalépett s mindkét férfit barátságosan üdvözölte, — vadászat a szent Sabbaton?”

„Puska nélkül, mrs. Roberts, puska nélkül, egész ártatlanul. De ezt elejétől fogva el kell beszélnem, mert ilyesmit nem él meg naponta az ember. — B:ll — itt maradni fiu — tanuskodni, hol van Assowaum?”

„Kiment a földre az égő fatörzshöz, valószínűleg egy darab húst süt ott magának.”

„Helyes, később neki is be kell jönnie, — tanak kellene nekem, — mert különben senki sem hiszi el, ami történt — mindig mindenki mindent személyesen akar látni, — de hallottátok volna a bátyámat, mikor beszélt...”

„Vagy az öreg Bahrens?” — kacagott közbe Roberts.

„Puh — ki ez a Bahrens? Egyebet sem hallok: az öreg Bahrens. Egyszer már fel kell keresnem. Ez biztosan valami csodaállat.”

„Kedden ugyanis arra kell mennünk elvadult disznók előkerítésére, — mondta Roberts, — ha kedve van, tartson velünk. Akkor éjjelre Bahrens-nél maradunk.”

„Topp! — káltott Harper beleegyezőleg, — de most az én történetemet hallgassák meg.”

Mig a kis öreg nagy kedvteliséssel mesélte el figyelmes hallgatóinak csodálatos kalandját, Rowson, aki nem tartotta méltóságával összeegyeztethetőnek, hogy az alig befejezett prédikáció után tüstént résztvegyen az általános vídamságban, egy hátsó kijáraton át a földekre ment. Ez tulajdonképpen még csak irtvány volt; mindeddig nem vetettek semmit sem belé, sőt a kidöntött fatörzseket

sem takarították el az utból. Most ezt a célt ugy akarták elérni, hogy Roberts és társai meggyújtot-ták a kivágott fákat s ennél a tűznél sütötte Assowaum a Harper által fogott szarvas combját. Így látta meg Alapaha, aki indián szokás szerint hozzáfogott az ebéd elkészítéséhez.

Hanyagul, takaróján kinyújtózva feküdt az erdők vörös fának hatalmas termete, míg saját-kezüleg készített pipájából megfontolt tempóval eregette a füstöt, — a kidöntött tölgy alatt, amelynek sorsa példázta az ő fajtáját is. Nemrég még uralkodott ezen a tájon ez az ősi sudár s büszkén és merészen tekintett szerte birodalmán, most pedig a földön hever, s fehér betolakodók azt sem tudják, mi módon pusztítsák el a leghamarabb. Mint a fatörzset a láng, úgy emészti a harcosok törzsét a tüzesvíz, — mg lassan, lassan, mindinkább elharapózdva megsemmisülnek az erőteljes életerek, ki-szikkad a velő, s nem marad vissza más, mint zsarátnok és hamu. A fehér ekéje felszaggatja az őstalajt, s az elárvult tanácskozási tüzek kövei sir-leivé válnak a lehanyatlott, eltűnt dicsőségnek.

Assowaum elméjét, aki mint ezek közül alig egy, nem osztozott a fehérek elterjesztette bűnökben, valószínűleg ezek a szomorú gondolatok foglalkoztatták, amint elmerengve meredt reá a szét-hulló parázsra, — amidőn felesége hirtelen abba-hagyta munkáját s eltávozott a ház irányában. Meg-látta ugyanis a prédikátor közelgő alakját s az elé sietett. Ez kezét nyújtott neki és hosszu, kenettel-jes áldást mondott reá. Ezalatt azonban, sustergett a hus, s egyik fele megégett.

Alapaha egyike volt ama kevés számu indián-noknak, akiknek a fehér fajtól egyébként kellenet-lenül elűtő külső tulajdonságai diszjusz szolgáltak. Az előreálló pofacsontok eltűntek egészségtől duz-zadó orcái alatt, telt ajkai buján iveltek, az éjfelete szemek alig fékezhető tüzzel lobogtak az erdei szépség sötétzsinű arcából, fogainak elefántcsont fénye bármely négyet megcsufolt volna s a karsu, teit alakot nem fedezte el annyira a finoman kidol-gozott, vékony bőr-öltözet, hogy legalább ne sejt-tesse tapadó redői alatt a hibátlan formákat.

(Folytatjuk.)